Mechanické vinenie (9023) :)

Test obsahuje 39 otazok.

1. Veli€iny, ktorymi popisujeme kmitanie

a) su funkciou miesta
b) st funkciou ¢asu
¢) su funkciou ¢asu a miesta

d) nie st funkciou miesta ale vzdialenosti
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2. Ak v rovnici postupnej mechanickej viny dosadzujem konStantné t a menime x, pocitame

a) okamzité vychylky toho istého bodu v réznych ¢asoch
b) okamzité vychylky roznych bodov v réznych ¢asoch

c) okamzité vychylky ro6znych bodov v tom istom Case

B

3. Ak v rovnici postupnej mechanickej viny dosadzujeme konStantné x a menime t, pocitame

a) okamzité vychylky toho istého bodu v réznych ¢asoch
b) okamzité vychylky réznych bodov v réznych ¢asoch

c) okamzité vychylky roznych bodov v tom istom ¢ase
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4. Zosilnenie vinenia interferenciou nastane vtedy, ak pre drahovy rozdiel interferujtcich vineni plati:
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5. Zoslabenie vinenia interferenciou nastane vtedy, ak pre drahovy rozdiel interferujicich vineni plati
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o d=(k+ 1)}
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6. Vysledna amplituda interferencie dvoch rovnakych vineni je v miestach, v ktorych majui obidve

vinenia opacnu fazu

a) maximalnua
b) dvojnasobnu
¢) rovna dvojnasobku amplitud interferujucich vineni

d) nulovu

B i

7. Vysledna amplituda interferencie dvoch rovnakych vineni je v miestach, v ktorych maju obidve

vinenia rovnakut fazu

a) minimalnu

b) trojnasobnu

¢) rovna dvojnasobku amplitid interferujucich vineni,
d) nulovu
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8. Stojaté mechanické vinenie nastava interferenciou

a) dvoch vineni postupuijucich proti sebe

b) priamej a odrazenej vin

¢) dvoch vineni s stretavajucich sa s rovnakou fazou
d) dvoch vineni s stretavajucich sa s opacnou fazou
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9. Pri stojatom mechanickom vineni kmitaju jednotlivé body

a) s rovnakou amplitidou

b) s minimalnou amplitidou

¢) s rovnakou fazou

d) s r6znou fazou
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10. Pri stojatom mechanickom vineni sa

a) prenasa prostredim kineticka energia

b) prenasa prostredim potencialna energia
C) neprenasa prostredim energia

d) prenasa prostredim hmota
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11. Pri stojatom mechanickom vineni sa premiena

a) mechanicka energia na vnutornu
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b) potencialna energia na kinetickl a naopak
¢) kineticka energia na vnutornu

d) potencialna energia na vnutornu
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12. Chvenie mechanickych sustav nazyvame

a) stojaté vinenie s istymi frekvenciami v telesach

b) stav v telesach pri prechode striedavého elektrického pradu
) postupné priecne vinenie v telesach

d) postupné pozdiZne vinenie v telesach
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13. Zakladna frekvencia pri chveni mechanickej sustavy je

a) najvysSia frekvencia jej kmitania

€) nasobok najvyssej frekvencie jej kmitania
d) nasobok najniz3ej frekvencie jej kmitania
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14. Harmonické frekvencie pri chveni mechanickej sastavy su dané

a) najvyssou frekvenciou jej kmitania

b) najnizSou frekvenciou jej kmitania

¢) celociselnym nasobkom najvyssej frekvencie jej kmitania
d) celociselnym nasobkom najniz3ej frekvencie jej kmitania
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15. Pre izotropné prostredie plati, Ze ma

a) v rovnakych smeroch rovnakeé fyzikalne vlastnosti
b) v réznych smeroch rovnaké fyzikalne vlastnosti
¢) vo vSetkych smeroch rovnaké fyzikalne vlastnosti
d) vo vSetkych smeroch rézne fyzikalne vlastnosti
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16. Vinoplocha je

a) mnozina bodov, do ktorej sa vinenie dostane z bodového zdroja za rovnaky cas
b) mnoZina bodov, v ktorej sa vinia body rovnako

¢) plocha s rovnakou amplitidou vychylky

d) plocha s rovnakou frekvenciou kmitania bodov
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17. LG€ je

a) krivka, ktora udava velkost rychlosti, ktorou sa vinenie Siri

b) kolmica na vinoplochu v danom bode
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) rovnobezka s doty¢nicou v danom bode
d) rovnobeZka s bodovym zdrojom vinenia
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18. Podla Huygensovho principu

a) kazdy bod vinoplochy, do ktorého sa dostalo vinenie v istom okamihu, mézeme pokladat za zdroj
elementarneho vinenia

b) kazdy i€ mbZeme pokladat za zdroj elementarneho vinenia

¢) kazdu vinoplochu, do ktorej sa dostalo vinenie v istom okamihu, m6Zeme pokladat za zdroj elementarneho
vinenia
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19. Na rozhrani prostredi sa vinenie neméze

a) odrazit

b) prejst do druhého prostredia
¢) utlmit

d) stratit
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20. Podla zakona odrazu je

a) uhol odrazu vacsi ako uhol dopadu

b) uhol odrazu mensi ako uhol dopadu

¢) uhol odrazu rovnako velky ako uhol dopad
d) odrazeny IU¢ v rovine rozhrania
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21. Pri prechode vinenia do prostredia, v ktorom sa Siri vacSou rychlostou

a) nastava lom od kolmice

b) nastava lom ku kolmici

¢) je uhol lomu mensi ako uhol dopadu
d) je uhol lomu rovnaky ako uhol dopadu
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22, Zvuk je

a) kazdé mechanické vinenie hmotného prostredia

b) kazdé mechanické vinenie hmotného prostredia, ktoré posobi na ludské ucho a vyvolava v iom sluchovy
vnem

¢) kazdé mechanické vinenie hmotného prostredia, ktoré pésobi na ludské ucho
d) mechanické vinenie s frekvenciou v intervale od 16 kHz do 1 000 000 kHz
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23. Pri prechode vinenia do prostredia, v ktorom sa Siri men3Sou rychlostou

a) nastava lom od kolmice

b) nastava lom ku kolmici

Copyright © 2013 - 2025 Encyklopédia poznania 4/7


http://www.encyklopediapoznania.sk/clanok/8984/zvuk-infrazvuk-ultrazvuk

¢) je uhol lomu rovnaky ako uhol dopadu
d) je uhol lomu rovnaky ako uhol dopadu
kkhkkhkkhkkkhkkhkkhkkhkhkhrhrkhiik

24. Periodické zvuky su také, ktoré

a) maju len harmonicky priebeh

b) nemaju harmonicky priebeh

) v Casovom priebehu su pravidelne sa opakujuce Casti
d) su pre [udské ucho nie velmi [Ubozvucné
*khkkhkkhkkkhkkhkkhkkhkkhkkhrhrkhiik

25, Subjektivnu stranku vnimania zvuku vystihuju

a) vy3ka zvuku, farba zvuku, hibka zvuku
b) vySka zvuku, odtien zvuku a hlasitost
¢) hibka zvuku, farba zvuku a hlasitost
d) vyska zvuku, farba zvuku a hlasitost
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26. Farba zvuku je urcena

a) vysSimi harmonickymi tonmi

b) farbou hudobného nastroja

¢) zadkladnou - najniz3ou frekvenciou

d) strednymi harmonickymi tonmi
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27. Ozvena je jav, ktory vznika pri

a) odraze zvuku od prekazky, ktora je od zdroja zvuku vzdialena 34 m

b) odraze zvuku od prekazky, ktora je od zdroja zvuku vzdialena viac ako 17 m
) lome zvuku na prekazke, ktora je od zdroja zvuku vzdialena 34 m

d) lome zvuku na prekazke, ktord je od zdroja zvuku vzdialena 17 m

.B.
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28. Vyberte nespravne tvrdenie

a) Pri¢cinou mechanického vinenia v prostredi je existencia vazbovych sil medzi casticami prostredia.

b) Pruzné prostredie je prostredie, v ktorom sa kmitanie jednej Castice vazbovymi silami prenasa na dalSie
Castice.

¢) Je vzdialenost dvoch najblizSich bodov, ktoré kmitaju s opacnou fazou.
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29. Prie€ne postupné mechanické vinenie

a) Je dej, pri ktorom castice kmitaju v smere kolmom na smer, v ktorom sa vinenie Siri.

b) Je dej, pri ktorom castice kmitaju v smere, v ktorom sa vinenie Siri.
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30. Na pevnom konci nastava odraz vinenia

a) s opacnou fazou

b) s rovnakou fazou
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31. Na volnom konci nastava odraz vinenia

a) s opacnou fazou

b) s rovnakou fazou

B

32. Odraz s opacnou fazou nastava, ak vinenie prechadza do prostredia, v ktorom sa Siri

a) menSou rychlostou
b) vacsou rychlostou
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33. Pre uzly a kmitne plati

a) Uzly - body, ktoré pri stojatom vineni nekmitaju. Kmitne - body, ktoré kmitaju v maximalnou amplitidou.

b) Kmitne - body, ktoré pri stojatom vineni nekmitaju. Uzly - body, ktoré kmitaji v maximalnou amplitidou.
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34. Pre postupné vinenie neplati

a) Body kmitaju s rovnakou amplitidou vychylky.

b) Body kmitaju s rozli¢nou fazou.

) Energia sa neprenasa, periodicky sa meni potencidlna energia na kinetick(i a naopak.
*khkkhkkhkkkhkkhkkhkkhkkhrhrhikhiik

35. Pre stojaté vinenie neplati

a) Body kmitaju s rozlicnou amplitddou vychylky.

b) Body kmitaju s rovnakou fazou (medzi dvoma uzlami).
) Prenasa sa mechanicka energia.
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36. Decibel (dB) je jednotkou

a) hlasitosti zvuku
b) intenzity zvuku
c) farby zvuku

d) vinovej dizky
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37. Zakon lomu vyjadreny veli€¢inovou rovnicou je:
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cosa _ V;

a)

cosf B %]
sina Vq
b) — =
sinB V2
cosa Vi
Q) = —
cosfs Vs
sina Vs
d = ==
sinf Vi
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38. Pre fazovy rozdiel interferujucich vineni plati vztah medzi veli¢inami:

) AQ 211}\
a =
d
b) Agp—z—ﬂd
)
Ap =—d
9 80 =7
T
d =—/1
) AQ p
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39. Rovnica postupnej mechanickej viny je

. t
a) V= Y,Sin2m (; — ;)
. t X
b) V= Yy, Sin2m (; — =)

9 V=Ynm Sina)(r—g)
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